

大风助势，火烧金家岭山

疑为游客山上玩火所致，两座山头被烧秃

本报记者 杨宁 本报见习记者 赵兵

12日下午，崂山区的金家岭山突发山林大火，山火借势8级强风迅速席卷两座山头，百余名灭火队员经过一个半小时才将明火扑灭。所幸火灾没有造成人员伤亡，灭火人员怀疑大火是游客在山上玩火造成的。



受风势影响，火瞬间就窜了过来。灭火队员只能先躲避一下。本报记者 杨宁 摄



现场 火借风势席卷俩山头

12日下午，市民拨打本报热线电话反映，金家岭山突然起火。16时30分，记者赶到海尔路时，远远望去金家岭山上都是黑色的浓烟。记者跟随灭火队员上山，整座山头已经被浓烟笼罩，能见度非常低，森林灭火队员拿出随身携带的毛巾防护，

记者也被呛得睁不开眼睛。火势随着阵风迅速蔓延，灭火队员纷纷用鼓风机进行灭火。由于当天的阵风达到8级，火势越来越大，大火迅速窜至3米多高。此时，风向突变，大火直接扑向了灭火队员，灭火队员只能先向后躲避。消防队员赶到后，

将150米长的水管连接起来，喷水头直接冲着高处的着火点喷水灭火。

17时，金家岭后山火势基本得到控制，消防队员和森林灭火队员刚缓了下神，旁边的一个山头又着了起来，消防队员又马不停蹄地赶到旁边山头开始灭火。

灭火 两名大学生义务救火

山火突发后，青岛大学的大一学生孙超、冀承祥也参与了救火。

记者看到孙超时，他刚从山下来，黄色上衣已经被熏成灰色，两条胳膊上被划出几道血印，脸上粘满了

烟灰，眼睛也被熏得通红。火灾发生时孙超和同学冀承祥都在青岛大学崂山校区，看到山上起火后，两个人一人拿了一条毛巾用水浸湿，捂住嘴和鼻子，迅速赶到起火点。

“赶到山上时，火势已经很大了，我们先是用脚踩，用石头砸。”孙超告诉记者，在一名消防队员指导下，两人拿起树枝一起灭火，前后用了半个多小时。

原因

疑为游客玩火所致

“虽然青岛经历连日阴雨天气，但是天气比较干燥，再加上强阵风，让火势迅速蔓延。”一名消防队员告诉记者，今天的灭火难度就在于大风，强阵风达到7~8级，而且风向还不断变化。

据了解，崂山区消防局接到报警电话，共出动了4辆消防车，加上在金家岭山片执勤的护林员、民兵，共有100余人

参与了这次救火行动。截止到18时，明火已基本被扑灭，参与灭火的队员和护林员仍留在山上清理余火，防止死灰复燃。

因为起火点是从山顶开始的，灭火人员怀疑金家岭山火是因为游客在山上玩火引起，目前，崂山森林公安正在进一步调查。

(奖励线索提供人王先生50元)

都是风的错



12日，大风不仅吹倒了五四广场上的一根巨型彩色花柱，还把延安三路一停车场东侧的围挡板刮倒，两辆轿车的车头被轻微砸伤。

当日早上8点，青岛市气象局发布了大风蓝色预警信号，市区平均风力达到5到6级，阵风8级以上。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

大风逼停轮渡

本报5月12日讯(见习记者 刘腾腾) 12日，因海面风力达到7级以上，青岛至黄岛方向、青岛至薛家岛方向的轮渡被迫于16时30分停航。因风力达到6级以上，高速客船按规定全天停运。

当天16时30分，海面大浪涌，阵风达到7级，为确保乘客安全，轮渡公司宣布青岛至黄岛、青岛至薛家岛的两条航线暂时停航，约七八个班次受到

影响。18时，风力有所减弱，青岛至黄岛方向轮渡恢复运行，而青岛至薛家岛方向轮渡，由于浪涌较大导致船靠岸有一定危险，所以暂未开航。记者从轮渡公司了解到，如果风力低于7级，该航线可恢复运行，风力低于6级，高速客船同样可恢复航行。

据了解，轮渡公司已挂出停航告示牌，并通过交通广播告知旅客暂停售票，未造成旅客滞留。

今日还是大风天

本报5月12日讯(记者 张杰 通讯员 凌艺) 记者从青岛市气象台获悉，13日，青岛天气晴好，但大风将持续。未来几天，青岛没有降水出现，以晴间多云的天气为主。

经历了一场降水后，12日，青岛终于迎来了阳光灿烂的好天气，气温明显上升，市区最低气温达到15.5℃，最高气温升到22.7℃，但是风力比较大，不少市民感到出行困

难。青岛市气象局于上午8时发布了大风蓝色预警信号，市区北风风力达到5~6级，阵风8级，海上北风7~8级，阵风9级。

据青岛市气象台预报，13日青岛天气晴好，但大风天气仍将持续，市区北风5~6级，阵风7级，近海6~7级，阵风9级。14日青岛风力将减小至4~5级。未来几天，没有降水出现，以晴间多云的天气为主。